STATISZTIKAI FUGGVENYEK

ATLAG(tartomany )

A tartomany terulet numerikus érteket tartalmazé cellak értékének atlagat szamitja ki. Ha a
megadott tartomanyban nincs numerikus értéket tartalmazé cella, a #ZEROOSZTO! hiba-
értéket kapjuk eredményal.

Az aldbbi példaban az osztalyatlagot szeretnénk kiszamolni.

A s | c | A [ B [ ¢ |
1 |l- A. osztaly 1 |I. A. osztily
2 |Nev Osztalyzat Z Név Osztalyzat
3 |Fekete Peter 2 | 3 |Fekete Péter 2
_ 4 |Kerekes Istvan ] | 4 |Kerekes Istvan 5
_ & |Kiss Timea 4 | 5 |Kiss Timea 4
_ B |Kavacs Manika 4 | B |Kovacs Manika 4
7 |Magy Janos 3 | 7 |Magy Janos 3
8 |Szabd Isalt ] | 8 |Szabd Zsolt 5
a £l
10 | Osztaly =ATLAG(E3:BE) | 10 | Osztaly atlag 3,83333333
1 11

Az atlag kiszamitasahoz az =ATLAG(B3:B8) fiiggvényt hasznaljuk a B10 cellaban. Az
atlagolni kivant osztalyzatokat a B3:B8-ig terjedd tartomany tartalmazza.

DARAB( tartomany )
A tartomany teruleten talalhatd numerikus értéki celldk mennyiségét adja eredmeénydl.

Az alabbi példaban a raktaron Iévé termékfajtak szamat szeretnénk kiszamolni.

A | B | e ] o | A | B | e | D |

1 Raktarkészlet 1 Raktarkészlet

2] 2]

_3 |Megnevezés Alapanyag Mennyiséqg M. egység 3 |Megnevezés Alapanyag Mennyiséqg M. egyseq
4 4

8 |Zakni Famut 150[ db 8 |Zokni Pamut 150 db

6 | Likra 20| db B | Likra 20 db

7 hiszal elfogyott| db 7 Miszal elfogyott db
g g

9 |Kesztyd Pamut 80| db 9 |Kesztyd Pamut 80 db

1o Likra 60| db 0 Likra 60 db

1 Miiszal 20| db AN Miiszal 20 db

12 Bar elfogyott| db 12 Bar elfogyott db

3] 3]

14|53l Parnut 30| db 14 |33l Parnut 30 db

a8 Selyem a0 db 18 Selyem 50 db

16 16

A7 | Termekfajtak 5| 7 | Termékfajtak 3

18 |Készleten |&vd termékek =DARAB(CS:C14) 18 |Készleten |évd termékek 7

19 [Készleten nem levd termékek 2] 19 |Készleten nem lavd termékek 2

A C18 cellaba irjuk be az =DARAB(C5:C15) fuggvényt. A C5:C15 tartomany szamadatokat,
illetve az ,elfogyott” kifejezést tartalmazhatja. Amennyiben a cellatartomany szdmadatot
tartalmaz, a DARAB fliggvény beszamitja a készleten lévé termékek kozé, igy kbnnyen meg-
tudhatjuk, hogy hanyféle termék van raktaron.

DARAB2(tartomany )
A tartomény terileten talalhat6 kitoltott cellak mennyiségét adja eredményuil.

Az aladbbi példaban a termékfajtak szamanak kiszamitasdhoz az =DARAB2(A5:A15)
fuggvényt hasznaltuk a C17 celldban.



DARABTELI( tartomany ;kritérium )

A tartomany terileten talalhatd kritérium feltételnek megfelel6 cellak mennyiségét adja
eredmeénydl.

Az alabbi példaban a készleten nem Iévé termékek szamat szamoljuk Ki.

A | & jmwemm o | E | A8 ¢ D

’ Raktarkészlet 1 Raktarkészlet
I 2
IMegnevezés Alapanyag  Mennyiség M. egység 3 |Megnevezés Alapanyag Mennyiség M. egység

4 4
5 |Zakni Parnut 50 db 5 |Zakni Pamut 150 db
6| Likra 20db B Likra 20/db
7 Miszal elfogyatt|db 7 hMiisz &l elfogyott db
| & | ]
9 |Kesztyil Parnut 80/ db 9 |Keszty(l Parmnut B0 db
do Likra EQ}db 10 Likra B0 db
i fiiisza] 0jdb 5 Miszal 20 db
% S slfogyott| db 12 Bér elfogyott db
15 - 13

14 |34l Parnut 30{db —
- Selyern aolit 14 |sal Pamut 30 db
1B 15 Selyem 50 db
17 | Termékdajtak 3 18 S
15 |Készleten lév termékek 7 17 | Termekfajtak 3
19 |Készleten nem lévd termékek |=DARABTELI£Q5:C15;"=e|f0gy0tt") 18 |Keszleten lévd termakek 7
20| 19 |Készleten nem 1&vd termékek 2

Ebben a példaban ugyanazokkal az adatokkal dolgozunk, mint a DARAB fliggvény esetén,
csak most azt tudjuk meg, hogy hanyféle termékbdl nincs raktarkészletiink. Az eredményt a
C19 celldba beirt =DARABTELI(C5:C15;"elfogyott") képlet segitségével szamoljuk ki. A
vizsgalt tartomany a C5:C15-ig terjed. Kritériumként az ,elfogyott” széveget adtuk meg. A
feladat végrehajtdsa utdn megtudhatjuk, hogy hany olyan termékfajta van, amelybdl nincs
raktarkészletiink.

A B C D
1
2 |Cimzett Feladva Erték Osszeq heérk.
|3 [Kis Janos 20010415 5000 Ft| 20010419
- . | 4 |Nagy Agota 2001.05.08| 15000 Ft| 20010513
DARABURES(tartomany ) | 5 |Kovacs Péter 2001.06.21| 3000 Ft
. 3 L .. | B |Fekete Péter 2001.06.10| 10000 Ft|  2001.06.18
A tartomany terlleten taldlhatdé Ures celldk |7 |kelemen Erika 2001.06.18| 11 000 Ft|  2001.06.23
cAN S i ANV 8 [Malnar Csilla 2001.07.01| 20 000 Ft
mennyiseget adja eredmenyal. | 9 [Magy Gabar 2001.07 10| 3400 Ft|  2001.07.16
Az alabbi példaban a be nem érkezett tételek |7 =rerieuzeama | ZOLOLI TEO N
szamat az =DARABURES(B3 DlO) képlettel | 12 | Postazott kildemények dsszesen | 74 500 Ft
4 ; 2 13
szamoltuk ki a C17 celldban. 14 |Boérkezet ttelok széma o
| 15 |Beérkezett tételek dsszesen 44 800 Ft
1B
E Be nem érkezett tételek szama 3db
z 18 |Be nem érkezett tételek dsszesen 30 000 Ft
MIN(tartomany ) o

A tartomany teruleten talélhato legkisebb szamértéket adja eredménydil.

A kovetkez6 példaban a legkisebb testmagassagot keressuk ki.

A | B | ¢ | A | B |
1 |1 A. osztaly 1 |1 A. osztaly
Z Néw Testmagassag (cm) | 2 |Név Testmagasséag (cm)
_ 3 |Fekete Péter 210 | 3 |Fekete Pater 210
4 |Kerekes Istvan 182 | 4 |Kerekes Istvan 182
_ 5 |Kiss Timea 21 | & |Kiss Timea 21
_ B |Kovacs Manika 191 | B |Kovacs Manika 191
_ 7 |Nagy Janos 187 | 7 |Magy Janos 167
_ 8 |Szabd Zsolt 200 | B |Szabd Zsolt 200
a a
10 |Legnagyobb testrmagassag 21 | 10 | Legnagyobb testmagassag 21
11 |Méasadik legnagyobb testmagassag 210 | 11 |Masadik legnagyobb testmagassag 210
12 12
ELegkisebb testmagasség | =MINEEB:EIB§ ‘| | 13 | Legkisebb testmagassag 182
14 |Masadik legkisebb testmagassag 187 | 14 |Masadik legkisebb testmanassag 187



A feladat megoldasdhoz a B13 cellaba irjuk be az =MIN(B3:B8) fliggvényt. A B3:B8
tartomany tartalmazza a tanuldk testmagassagat.

MAX((tartomany )

A tartomany tertleten talalhaté legnagyobb szamértéket adja eredménydl.

Az alabbi példaban a legnagyobb testmagassagot keressik Ki.

A [ B |
A | B | ¢ | 1 |l A. osztaly

1 |- A osztaly 2 |Név Testmagassag {cm)
_2 |Név Testmagassag {cm) 3 |Fekete Péter 210
_3 |Fekete F'eter’ 210 4 |Kerekes |stvan 182
iKgreke's Istvan 182 5 |Kiss Timea 211
B : Lo
?Nagy Janos 187 [ Nagy Janos ic
"8 |Szahd Zsoht 200 | el ZL.0
| & | 9

=l T :
10 |Legnagyabb testmagassay | =MAXiEIS:EIBj -| |10 Legnaswhh testmagassag : 211
11 |Masodik legnagyobb testmagassag 210 % Masodik legnagyobb testmagassay 210

12 LE
ELegkisebb testmagassag 182 13 |Legkisebb testmagassag 182
14 |Masodik legkisebb testmagassdy 187 14 |Masodik legkisebb testmagassag 187

Ebben a példaban ugyanazokkal az adatokkal dolgozunk, mint a MIN flggvény esetén. A
legnagyobb testmagassagot a B10 cellaban az =MAX(B3:B8) fliggvény beirasaval kapjuk
meg.

A | E]
1 |I- A. osztaly
KlCSl(tartomany ,k) | 2 |Név Testmagassag (cm)
3 3 3 . | 3 |Fekete Péter 10
A tartomany terileten taladlhatd k. legkisebb |4 |Kerekes istean 182
A ArtA ; A . 5 |Kiss Timea 211
szameértéket adja eredményal. 6 [Kovécs Monka e
LIAA - . - | 7 |Nagy Janas 187
Peéldaul a ,mz’;lsodlk legalacsonyabb testmagassag | g szano oo i
megjelenitéseéhez a B14 cellaba az |9 |
- . . A A 5 | 10 |Legnagyobb testmagassay 211
KICSI(BSBS'Z) kepletet gepeItUK be. | 11 |Masodik legnagyobb testmagassay 210
12
E Legkisebb testmagassag 182
| 14 [Masodik legkisebb testmagassay 187
A | B |
z . 1[I A. osztaly
NAGY(tartomany ;k) | 2 |Név Testmagassay (cm)
A tartomany teriileten talalhatd k. legnagyobb |2 |Fekete Péter 2l
L sz . £ | 4 |Kerekes Istvan 182
szamértéket adja eredményuil. [5 |Kiss Timea 311
P . . . B |Kovacs Mdnika 191
P'eldaulla’masodlk legmagasabb testmagassag |7 agy Janos 157
kikereséséhez az =NAGY(B3:B8;2) keépletet | & |Szahi Zsalt 200
irtuk a B11 cellaba. =
| 10 [Legnagyobb testmagassay 21
| 11 [Mazodik legnagyobb testmagassag 210
12
E Legkisebb testmanassag 182
| 14 |Masodik legkisebb testmagassag 187




MATEMATIKAI ES TRIGONOMETRIAI FUGGVENYEK

ABS(szam) A [ B [ ¢ [ D ]
p b s . ] Hémérséklet ingadozas
A szam abszolut értékét — azaz a szamegyenesen a | L :
24z 2 oWz oz . P 2 |Nap Reqggel Este Ingadozas

nullatol valo tavolsagat — adja eredmenyul. 5 hatfs 5 a B

Az aldbbi példaban a hoémérséklet-ingadozas |z b, : 2 :

kiszamitdsdhoz az ABS flggvényt hasznaltuk az [& |csitarak B 5 1

Ingadozas oszlopban. A D3 celldba példaul az %géme‘;t g ? ‘1’—

7 ’ Iompa

=ABS(B3-C3) kepletet irtuk. (5 [Vasémap 4 5 5

GYOK(szam)

A szam numerikus értek gyokét adja eredmenyul. Szoveges ertek A | B |

esetén #ERTEK!, negativ érték esetén #SZAM! hibaértéket ad %gerlt;klszﬁgﬁ hémmsm@l5

s . olga

eredmenydl. 5 B oldal 5

Az alabbi példaban a derékszogl haromszég C oldalanak hosszat 14-1¢ ol 13

az =GYOK(B2"2+B3"2) képlettel szamoltuk ki a B4 celldban.

HATVANY (szam;hatvany )

. _— , . L, . - .. , A [ B ]

A szam érték hatvany_—adlk hatvzflny_at adja eredmepyul. A f,uggveny .| A ketts hatvanyai

hasznalata megegyezik a hatvanyjel, azaz a szam™hatvany alak |5 o

hasznalataval. 3 i 1

Ty « L e 4 1 2
Az alabbi példaban a kettd hatvanyainak kiszamitasahoz az |5 5 4
=HATVANY(2;A3) képletet irtuk a B3 cellaba, majd lemasoltuk a |& 3 ]
. . 7 4 16

B4:B11 tartoméanyba. Ea B s
El B B4
10| 7 128
11 8 266

SZUM(tartomany )
A tartomény szamértékeinek dsszegét adja eredményiil.

Szamoljuk ki a 2000. év teljes bevételét!

| A L8 ] ¢ | A [ B |
1 |lddszak i Bevétel 1 |ldészak Bevétel
e R hich e U 2 |2000. 1. negyedéy 845 000
3 (2000, 1l negyedey 553 000 = .
4 2000, 1l negyedéy B11 000 | 52000 . negyedév 563 000
5 |2000. Iv. negyedév | 712000 4 |2000. Ill. negyedsy 11 000
B_|2000. év ssszesen: |=SZUM(E2:BS) 5 |2000. 1Y, negyedey 712 000
7 6 |2000. év dsszesen: 2731000

A teljes bevételt a B6 cellaban az =SZUM(B2:B5) fliiggvénnyel szamoljuk ki. Az 6sszegzésre
keriil6 6sszegeket a B2:B5 tartomany tartalmazza.
SZUMHA(tartomany;kritérium; 0sszeg_tartomany)

A tartomany azon szamértékeinek O6sszegét adja eredményil, amelyek eleget tesznek a
kritérium feltételnek. Amennyiben az 6sszeg_tartomany-t is megadjuk, a tartomany terilet
helyett az 6sszeg_tartomany megfeleld cellait 6sszesiti a fliggvény.

A kovetkez6 példaban az |. negyedévi zoknieladasbol szarmazo bevételt szamoljuk Ki.



A [ B [ ¢ ] D |
A | B | ¢ | D | E | F |4 l. negyedévi eladasi statisztika

1 . negyedévi eladasi statisztika THﬁnap Ugynuk Termék f]ggzeg
"2 |Hénap |lgynsk | Termék Osszeq | 3 |[Januar  |Kiss Zokni 300 000 Ft
3 |Januar  Kiss okni 300 000 Ft |4 | Kesztyi 150 000 Ft
4 Kesztyi 150 000 Ft | 8 | Magy Lakni 250 000 Ft
5] Magy Zokni 250 000 Ft 5] sal 100 000 Ft

B Sl 100 000 Ft 7 [Februir |Kiss Zokni 320 000 Ft
7 |Februar | Kiss Fokni g 320 000 Ft g | Kesztyi a0 000 Ft
3 e | amn S =
0 54l 25 000 Ft % ial 2 ;g ggg Et
1] Kesztyi 30000 Ft — . esztyl !

12 [Marcus Kiss Tokni 750 000 Ft B Aol 2200 Ik
3 Nagy Zokni 280 000 Ft 13 Nagy Zokni 260 000 Ft
W eartyl] 20000 Ft 14 : KE‘SZt}"LI 20 000 Ft

15 [Zakni 6sszesen: =SZUMHA(CT. C14;"zokni",D3:014y | | 15 |Zokni deszesen: 1650 000 Ft
EKesztyﬂ fisszesen: 250000 Ft | | 16 |Kesztyi dsszesen: 280 000 Ft

17 |54l dsszesen: 125 000 Ft | 17 |24l dsszesen: 125 000 Ft
18 [Mindssszesen: 2085000 Ft | 18 |Mindisszesen: 2085 000 Ft

Az eredményt a D15 celldba beirt =SZUMHA(C3:C14;"Zokni";D3:D14) fuggvénnyel
szadmolhatjuk ki. A kritérium-ként megadott zokni szoveges adatot a C3:C14 tartomany-ban
keresi ki a fuggvény, majd a D3:D14 0sszeg_tartomany-ban a hozzatartozé értékeket
0sszesiti.

SZORZAT (tartomany )

A tartoméany szameértékeinek szorzatat adja eredményull. A | B
Az alabbi példaban egy téglatest térfogatat az =SZORZAT(B2:B4) %;jﬁgmzamnésa
képlet segitségével szamitottuk ki a B5 cellaban. 2 (B oldal 4
| 4 |C oldal 5
| 5 |Térfogat 72
INT(szam)
A szam érték legkdzelebbi egészre lefelé kerekitett értékét adja eredmeényul.
Az alabbi dbran az f(x)=int(x) figgvény lathato.
AMm -c7AMmi A [ B8 ]
KEREK(szam;szamjegyek ) A oszialy
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre kerekitett értékét adja | 2 |Név ' Osztalyzat
eredményill. Amennyiben a szamjegyek mennyiségénél —1, —2 | 3 |Fekste Peter 2
s . P . .. 4 [Kerekes Istvan a
stb. értéket adunk meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink. [ \kizs Timea 4
Az alabbi példaban  az osztalyatiagot az %ﬁ:;icjémmka :
=KEREK(ATLAG(B3:B8);1) képlet segitségével kerekitettik egy |8 |Szaba Zsolt &
tizedesjegyre a B10 cellaban. =
| 10 |Osztaly atlag 3B




KEREK.FEL(szdm;szamjegyek )

A | B
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre felfelé kerekitett értékét | 1 |I- A osztaly
adja eredményill. Negativ szdmok esetén lefelé kerekit. %Ee: - Oszté2lvzat
; A i icANANA Artd ekete Péter
Amennyiben a szamjegyek mennylsegengl —1 -2 sth. értéket 4 [Kerekes Istvén )
adunk meg, tizesekre, szazasokra sth. kerekithettnk. | & |Kiss Timea 1
L, . A L L, , B |Kovacs Manika 4
Az alabbi példaban a B10 cellaban az osztalyatlagot felfelé |7 nagyJanos 3
kerekitettik az =KEREK.FEL(ATLAG(B3:B8);1) képlet segitségével. |8 |Szahd Isolt 5
g
| 10 |Osztaly atlag 348
KEREK.LE(szam;szamjegyek ) A B
, L, L. L, . , , L, 1 |I. A. osztaly
A szam érték szamjegyek szamu tizedesre lefelé kerekitett ertekét |5, Osztalyzat
adja eredményll. Negativ szamok esetéen felfele kerekit. |3 Fekete Pater 2
Amennyiben a szamjegyek mennyisegénél -1, -2 stb. értéket adunk | 4 [Kerekes Istvan 5
meg, tizesekre, szazasokra stb. kerekithetiink. o tee Timea 4
| B |Kovacs Manika 4
Az alabbi példaban a B10 celldban az osztalyatlagot lefelé | [-iey-anoe :
kerekitettik az =KEREK.LE(ATLAG(B3:B8);1) képlet segitségével. [g
| 10 |Osztaly atlag 38
CSONK(szam;szamjegyek)
A | B | s - o : s , .
1 Fizetends 157 213 Ft A Szam érték szamjegyek szamu tizedesig tartd értékét adja eredme-
| 2 | 20000 Ft 7db  nyll. Ez a fuggvény nem végez kerekitést, csak elhagyja a felesleges
3 | maradék 17293 R : Artd
4 10000 Fu TS tizedes értékeket.
% ”;agggeé‘t 72”? dFL Az aldbbi példaban a CSONK fuiggvényt hasznaltuk a kifizetendé cim-
7| masdék | 2213/ letek mennyiségér]ek kis,zéml'tléséra. Példaul a BZ, cellépa az
| 8 | 2000 Ft 1db  =CSONK(B1/A2) képletet irtuk és a 0" db" egyéni szamformatumot
9 | maradék 213 Ft A
o 1000 Ft 0 db hasznaltuk.
|11 | maradek 213 F
12| 500 Ft 0 db
113 | maradek 213 At
| 14| 200 Ft 1.db
| 18 | maradek 13 Ft
(18| 100 Ft 0db
|17 | maradek 13 R
18] 50 Ft 0 db
118 | maradek 13 7
(20| 20 Ft 0db
| 21 | maradek 13 Ft
22|  10Ft 1db
| 23 | maradek 3R
| 24| 5 Ft 0 db
| 25 | maradek 3R
|56 | ZFt 1db
| 27 | maradek 1
| 25 1Ft 1.db




LOGIKAI FUGGVENYEK

ES(ALLITAS ;ALLITAS 5;...)

Logikai ES miveletet végez az dllitas;, allitas, stb. logikai
értékek kozoétt. A fuggvény eredménye akkor IGAZ, ha minden =

allitas értéke IGAZ.

Az alabbi tablazat B5 celldjaban az =ES(B1>=B2;B1<=B3) "~

A

B

L1

2

[4%)

=

E

Szam:
Alsd hatar:
Felsd hatar:

A hatarok kizott van?

23
8
15

HAMIS

képlet segitségével vizsgaljuk, hogy a Bl cellaban talalhat6 szam a B2 és B3 celldban

megadott értékhatarok kozé esik-e.

HA(allitas ;igaz_érték ;hamis_érték)

Az éllitas igazsagtartalmatdl fuggden az igaz_érték vagy A B C D
a hamis_érték argumentum értéket adja eredmenyul. Ha Bevétel 153000
Kiadas 55000

1
a hamis_érték-et nem adjuk meg, helyette a HAMIS g
logikai értéket adja eredményil a fliggvény. e

=HABT>=BZ"Nyeresen","veszteséy”)

Az alabbi példdban a bevétel és a kiadas értékei alapjan szeretnénk megtudni, hogy

nyereséges vagy veszteséges volt-e a tevékenység.

Gépeljuk be az =HA(B1>=B2;"Nyereség";"Veszteség") fliggvényt az
A3 cellaba, ahol a B1 és B2 celldk értékeétdl figgéen a Nyereség

vagy Veszteség szoveg jelenik meg. A Bevétel és K
kulonbségének kijelzéséhez pedig a B3 celldban az =ABS(B
flggvényt hasznaljuk.

NEM(@llitas)

Az allités logikai érték ellenkezéjét adja eredménydl.

Az aldbbi tablazat B2 cellajdban az =NEM(CSONK(B1/2)=(B1/2)) képlet

segitségével dontjuk el, hogy a B1 cella értéke paratlan szam-e.

VAGY (4llitas 1;allitas;...)

Logikai VAGY miveletet végez az éllitas;, allitds, stb. logikai
értékek kozott. A figgvény eredménye minden esetben IGAZ,
ha barmely allitas értéke IGAZ.

Az alabbi tdblazat B5 celldjdban az =VAGY(B1<B2;B1>B3)
képlet segitségével vizsgaljuk, hogy a Bl cellaban talalhaté
szam a B2 és B3 cellaban megadott értékhatarokon kivdilre esi

A [ B |
iada 1 |Bevétel 153000
'1""st 2 |Kiadas 85000
"B2) 3 {Nyereség  £a000
A | B |
| 1 |[Szam: ]
2 |Paratlan? IGAZ
A | B |
| 1 |Szam: 23
| 2 |Alsd hatar: ]
| 3 |Felsd hatar: 14
=
| 5 |Mincs a hatarok kazatt? IGAZ
5
k-e.



DATUMFUGGVENYEK

DATUM(év;honap ;nap)

A fuggvény eredménye az év, hdnap és nap szamértékek altal jelolt datumerték. Ha az év 0
és 1899 kdzotti szam, az évszamot az 1900+év képlettel szamitja ki a program. Ha a honap
értéke nagyobb mint 12, automatikusan a kdvetkezd évre (évekre), ha a nap értéke nagyobb,
mint az adott honap napjainak szdma, automatikusan a ko-

PR . p " , Sp A | E |
vetkez6 hdnapra (honapokra) lép a faggvény. Az alabbi | |ksicsonfelvatel idgpontia 1999.10.08
példaban a kolcson visszafizetésének hataridejét az |2 |Futamids (hinap) 32
:DATUM(EV(B].),HONAP(Bl)+BZ,NAP(Bl)) képlettel | 3 |Visszafizetési hatandd: | 2002.06.08

szamitjuk ki a B3 cellaban.

EV(datumérték )

A datumeérték-ben szereplé évet adja eredményil. A datumérték szovegesen is megadhato,
az Excel altal értelmezhet6 formaban.

Példaul az =EV("2000.04.12") eredménye 2000, mert a datum a 2000. évre vonatkozik.

HET.NAPJA( datumérték ; tipus)

A datumérték-ben szerepldé napnak az adott héten bellli sorszdmat adja vissza. A
visszaadott érték a tipus argumentumtdl fliggéen a kovetkez6k lehetnek.

Tipus H K Sze |[Cs | P Szo |V
1 vagy nincs megadva | 2 3 4 5 6 7 1
2* 1 2 3 4 5 6 7
3 0 1 2 3 4 5 6

*Mivel Magyarorszagon a hétfét tekintjilk a hét elsé napjanak, a legtobb esetben a 2-es tipus
hasznélata ajanlott.

A datumeérték szévegesen is megadhato az Excel altal értelmezhetd formaban.

Példaul az =HET.NAPJA("2000.04.12";2) eredménye 3, azaz a megadott datum szerdara
esik.

HONAP(datumérték )

A datumérték-ben szereplé hdénap sorszamat adja vissza. A datumérték szévegesen is
megadhat6 az Excel altal értelmezhetd formaban.

Példaul az =HONAP("2000.04.12") eredménye 4, mivel a megadott datum aprilis hénapra
esik.

MA()

A szamitdégép rendszeridejét adja eredményuil, év hénap nap formaban.

MOST()
A szamitdégép rendszeridejét adja eredményul, év hdnap nap éra perc formaban.

NAP(datumérték )
A datumérték-ben szereplé nap sorszamat adja vissza az adott hdnapban.
A datumeérték szévegesen is megadhato az Excel altal értelmezhetd formaban.

Példaul az =NAP("2000.04.12") eredménye 12, mert a megadott datum a hdénap 12-ik
napjara vonatkozik.



MATRIXFUGGVENYEK

INDEX(tartomany ;sor;oszlop)

A tartomdny terillet sor sordnak oszlop oszlopdban talalhat6 cella értékét adja eredményul. A
sor vagy oszlop argumentumok egyike elhagyhatd, de legalabb az egyiket kételezé
megadnunk.

Az alabbi példadban az aktudlis Ugyeletes nevét jelenitjuk meg.

A | B | ¢ | o | E |
1 |Mai datum: | 2001.01.11 & | B [ ¢ | o ]
_ 2 |Aktualis hét: | 1 |Mai détum: | 2001.01.11
3 |Aktualis nap: 4 | 2 |Aktualis het: 2
Lﬂgyeletes: |=INDE>{§BQ:D15;BS;BE) | 3 |Aktualis nap: 4
5| T | 4 |Ugyeletes:  Molnar
B [2001. Idobeosztas 1 5 |
7 Hét | 6 (2001. Idiibeosztas
8| 1 2 3 |7 Hét
9 |Hétfa alnar Molndr  “arga | 5 | 1 2 3
10 |Kedd Szahd Yarga Malnar | 9 |Hetfd Molnar Molnar  “arga
11 |Szerda halnar Szabd Szabd | 10 |Kedd Szahd “arga halnar
12 | Csiitirtik Warga hWolnar  “arga 111 [Szerda halnar Szabd Szabd
13 |Pentek Szabd “arga Szabd | 12 | Csiitortok Yarga Malnar  “arga
14 |Szombat Molnar Molnar  Molnar | 13 [Péntek Szabd Warga Szabd
15 |Vasarnap  [Varga Szabd Szabd | 14 |Szombat tolnar Molndr  Molnar
16 | | 15 [Wasarnap  “arga Szabd Szabd

Gépeljik be B4 celldba az =INDEX(B9:D15;B3;B2) fliggvényt. A B9:D15 tartomény a
lehetséges Ugyeletesek nevét tartalmazza. A B2 cella az aktualis hetet (tartomény 2.
oszlopa), mig a B3 cella az aktualis napot (tartomany 4. sora) hatarozza meg.

FKERES(keresett_érték ;tartomany ;oszlop ;kozelités)

A flggvény a tartomany terllet elsd oszlopdban kikeresi a megadott keresett_érték-et, vagy
a legnagyobb, a keresett érték-et meg nem haladd értéket tartalmazod sort. Keresett érték-
ként megadhatunk cellahivatkozast vagy egy konkrét értéket.

Ezutdn a flggvény a képlet oszlop argumentumdban megadott szamu oszlopanak a
keresett_érték-kel azonos sordban talalhat6 értéket adja eredményuil.

Amennyiben a kozelités argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a fliggvény pontos
egyezeést keres. Ha a kozelités értéke IGAZ, pontos egyezés hijan a legnagyobb, a keresett
értéket meg nem halado értéket keresi a fliggvény. Utobbi esetben a tablazat elsé sordban
szereplé adatoknak ndvekvd sorba rendezve kell lennitik.

Ha a fiiggvény nem talal megfeleld értéket, #HIANYZIK hibaértéket ka punk eredményiil.

Az aldbbi példadban a vasarolt érték utan jaré kedvezményt az =FKERES(B2;A7:B10;2;IGAZ)
képlet segitségével szamitjuk ki a B3 cellaban.
A el ¢ | b | E | F | A | B |

_1 | Kedvezmény kalkulacid _1 | Kedvezmény kalkulacié
2 |vasarolt énész 152000 2 |Wasérolt énék: 152000
3 |Kedvezmény: |=FKERES(BZAT:B10,2;1GAL) 3 |Kedvezmeny: 3%
_ 4 |Fizetendd: [ FKERES(keresési_érték; tabla; oszlop_szam; [tartoméryban_keres]) | I Fizetendd: 147440

5 5

& |Ertékhatarok Kedvezmény "B |Ertékhatarok Kedvezmény
7 i 0% 7] 0 0%
B | 50000 1% 8| 50000 1%
=N 100000 3% 9 100000 3%

10 250000 5%, 10| 250000 5%

A kedvezmény mértékét, amelyet az FKERES fliggvénnyel hatarozhatunk meg, a B3 cella
tartalmazza. A flggvény keresett érték argumentumakeént a B2 cella (Vasérolt érték) értéekét
kell megadnunk. Ezutan az Ertékhatarok tablazatban a keresett érték alapjan a fliggvény
megkeresi a kedvezmény mértékét, amely bekeril a B3 celldba.



HOL.VAN(keresett_érték ;keresési_tartomany ;kozelitési_madd)

Megkeresi a keresett_érték-et a megadott keresési_tartomany-ban, és a keresett_érték
keresési_tartomanyon bellli sorszdmat adja eredményil.

A kozelitési_maod lehetséges értékei a kdvetkezdk:

-1 A legkisebb, a keresett_érték-nél nem kisebb értéket keressiik. A keresési_tartomany
adatainak csokkené sorrendben kell lennidk.

0 A Kkeresési_érték-kel pontosan egyezd érteket kereslink. Ebben az esetben a
keresési_tartomany adatainak nem sziikséges sorrendben lennilk.

1 A legnagyobb, a Kkeresett érték-et meg nem haladé értéket keressik. A
keresési_tartomany adatainak ndvekvd sorrendben kell lennitk.

Ha a fliggvény nem talal megfelel® értéket, #HIANYZIK hibaértéket kapunk eredményiil.

A HOL.VAN fliggvényt gyakran az INDEX fliggvénnyel egyiitt alkalmazzak.

A [ B ] B [0 7 . E I T 5

1 el el g A O L EE TR LS KORONG Alternativ Hanglemez Kiadé Kft.

2 |felesysiag {i e ; Keresés azi itd szerint

El.Az onosith A Ee ] 3 |Azonosita: [<055501

4 |Eldada: =INDEX(ES:B15;HOL.vAN{ES; DE:D15,00) 4 [FlGadd: arorm Fifl

5 [Album: =B4=INDEX(CE:C15HOL VANEZ08:D15.0)| [ Album:  Taand

B

7 |Kiadas éve Eldada Hangl H Az %Kiadés éve Eldado Hangl Az
| 8 |2001 Orsolya | Szfdobbands KO34533 g ] 2001 Drsalya Szivdobbanas WO34533
| 9 |2001 Sarm Sovany vacsora A030023 9 2001 | Sdrm Sovény vacsora AA0099
| 10 /2000 Harom Fii  Kaland KD55501 10 2000 Harom Fid Kaland 1055501
| 11 |2000 Oroslya Monotan tangd B100350  [11 2000 | Oroslya Monoton tangd B100350
| 12 |2000 Birrr Motoros legenda A030099 E 2000 | Brrr Motoros legenda AD30099
| 13 1999 A Formacid Lebegés k770982 [13] 1999 % Formacid  Lebepés K770992
| 14 [1999 Haram Fin  Wégy fal kozétt B996451 | 14 | 1999 Harom Fid Nény fal kizatt B995451

15 (1999 Orsalya Kiveszem a részem k111002 | |16 19593 Orsolya Kiveszem a reszem |K111002

A feladatban az INDEX fliggvénybe &gyazott HOL.VAN fliggvény segitségével egy megadott
azonosito alapjan (B3 cella) kell meghataroznunk az azonositohoz tartoz6 el6add nevét (B4
cella) és az album cimét (B5 cella). Az azonositét a D8:D15 cellatartomanybo6l a HOL.VAN
fluggvénnyel keressik ki. A HOL.VAN flggvény a keresés utdn a 3-as sorszamot adja
eredményll, tehat a megadott azonositd, mint keresett_érték a keresési_tartomany harmadik
eleme. A hozza tartoz6 el6addt, illetve album cimét a megfelelé cellatartomanyokbdl az IN-
DEX fuggvény keresi ki. Az eléadd keresésének eredménye a ,Harom fid”, mivel a megadott
keresési_tartomanyban (B8:B15) ez a harmadik elem. Az album keresése az el6ado
kereséséhez hasonl6an torténik.

A feladatok megoldasa soran a KUTAT fuggvény két formaja is hasznalhatd, a vektoros és a
tombds forma. Ha a keresés helyét szeretnénk meghatarozni, a vektoros forméat kell
hasznalnunk.

KUTAT (keresett_érték;keresési_tartomany;
eredmeény_tartomany )

A flggvény kikeresi a keresett érték-et a keresési_tartomany cellai kozul, majd az
eredmény_tartomany ennek megfelelé celldjanak értékét adja eredményul.

A keresési_tartomany és az eredmény_tartoméany terlleteknek azonos méretlieknek kell
lennitik, maximum egy oszlop szélesek, vagy egy sor magasak lehetnek. A
keresési_tartomany értékeinek ndvekvd sorrendbe rendezettnek kell lennidk.

Példaul az alabbi tablazatban a D16 celldban a MAX fliggvény segitségével kikeressik a
legmagasabb népességi értéket, majd a kapott érték segitségével megkeressik a
legnagyobb népességli teleplilés nevét az A16 cellaban az =KUTAT(D16;D3:D12;A3:A12)
képlet segitségével.



A [ & | c [ o | A [ B T ¢ [ o]
Borsod-Abaij-Zemplén megye Borsod-Abaij-Zemplén megye

1 2001 évi népesséqi adatok 1 2001 évi népességi adatok
2 |Helység Férfi N& Osszesen | 2 |Helység Férfi Ni Osszesen
3 [Szegilong 95 112 20 3 |Szegilong 95 12 207
4 |Tiszatardos 120 127 247| |4 |Tiszatardos 120 127 247
5 |Szegi 115 146 281 [ 5 |Szegi 115 146 261
B |Taktaba 224 229 453 | B |Taktabsj 224 229 453
7 |Tiszaladény 281 317 828 | 7 |Tiszaladany 281 7 5595
B |Csobaj 319 346 BE5| [ B |Csobaj 319 346 665
9 |Bodrogkisfalud 382 428 810 | 9 |Bodrogkisfalud 382 428 810
10 |Bodrogkeresztir 524 637 1161 | 10 |Bodrogkeresztir 524 B37 1161
11 |Tarcal 1213 1357 2570 | 11 |Tarcal 1213 1357 2570
12 [Takaj 1678 1898 3576, | 12 | Tokaj 1678 1898 3476
13 |Osszesen: 4851 5597 10545 iﬁsszesen: 4951 55497 10545
14 14
15 [Legnagyobb népesséq | 15 |Legnagyobh népesséy
16 [=KUTAT(SD16; BD53: 50512, A53: A512) | 16 |Tokaj 1678 1898 3576

KUTAT (keresett_erték;témb )

A KUTAT fuggvény tombos alakja. Akkor célszer( alkalmazni, ha a keresett érték a tomb
els6 soraban vagy els6 oszlopaban van.

A fuggveény a megadott tomb elsé soraban vagy els6é oszlopaban keresi a keresett_érték-et,
majd visszatér a megtalalt érték soranak vagy oszlopanak utolsé elemével. Ha nem talalja
meg a keresett érték-et, a tdmb legnagyobb olyan elemével tér vissza, amely a
keresett_érték-nél kisebb.

VKERES(keresett_érték ;tartomany ;sor ;kozelités)

A VKERES fuggvényt akkor célszer(i alkalmazni, ha az oszlopfeliratok cellai tartalmazzak a
keresett_érték-et. Funkcidja megegyezik az FKERES fliggvény funkcioival, a két figgvény
kozott eltérés a keresés irdnyaban van.

A flggvény a tartomany terllet elsd soradban kikeresi a megadott keresett érték-et, vagy a
legnagyobb, a keresett érték-et meg nem haladd értéket tartalmazd oszlopot, majd a
tartomany sor szamu sordnak azonos oszlopaban talalhato értéket adja eredményuil.

Amennyiben a koézelités argumentumként HAMIS értéket adunk meg, a flggvény pontos
egyezeést keres. Ha a kozelités értéke IGAZ, pontos egyezés hijan a legnagyobb, a keresett
értéket meg nem halado értéket keresi a fuggveny. Utobbi esetben a tablazat elsé soraban
szereplé adatoknak ndvekvd sorba rendezve kell lennitik.

Ha a fliggvény nem talal a keresett_eérték-kel egyezd, illetve — a kozelités argumentumtol
figgben — azt meg nem haladé értéket, #HIANYZIK hibaértéket kapunk eredménydl.



SZOVEGES FUGGVENYEK

BAL(sz6veg ;karakterszam)

A sziveg elsé karakterszam darab karakterét adja eredményul. Ha a A [ B |
karakterszam nagyobb, mint a szoveg karaktereinek szama, a fugg- |1 [/2eteney. Hadl
vény eredmenye a telies széveg. A karakterszam argumentum nélkll |3 |monogram N

a szoveg els6 karakterét kapjuk eredményil. Az alabbi példaban a

monogramot az =BAL(B1;1)&BAL(B2;1) képlet segitségével allitjuk el6 a B3 cellaban.

HOSSZ(szbveq)
A sz6veg karaktereinek szaméat adja meg.

Példaul az =HOSSZ("Piros alma") képlet eredménye 10, mert a ,Piros alma” széveg 10
karakter hosszu. A karakterszam mindig tartalmazza a szévegben szerepl6 szok6zok szamat
is.

JOBB(szoveg ; karakterszam)

A szbveg utols6 karakterszdm darab karakterét adja eredményll. Ha a karakterszam
nagyobb, mint a széveg karaktereinek szama, a fuggvény eredménye a teljes szdéveg. Ha a
karakter_szam argumentumot elhagyjuk, a széveg utolsé karakterét kapjuk eredményuil.

Példaul az =JOBB("ERVENYES";4) eredménye ,NYES”, mert ez az ,ERVENYES” sz6 utolso
négy betdje.

KOZEP(szbveg ;kezdet ;karakterszam )

A szbveg argumentum kezdet karakterétdl kezdve talalhaté karakterszam mennyiségi
karaktert adja eredménydl.

Amennyiben a kezdet argumentum értéke nagyobb, mint a széveg hossza, a fuggvéeny
eredménye " Ures szbveg.

Amennyiben a kezdet és a karakterszdm 0sszege nagyobb, mint a szoveg teljes hossza, a
fuggvény a szdveg argumentum kezdet karakterétél kezd6dé részét adja eredménydil.

Amennyiben a kezdet értéke egynél kisebb, vagy a karakterszam értéke negativ, #ERTEK!
hibaértéket kapunk eredménydil.

Példaul az =KOZEP("VADASZ";2;4) eredménye ,ADAS”, mert a ,VADASZ” sz6 masodik
karakterétdl indulva ez a sz kdvetkezd négy betije.

0OSSzEFUZz(széveg 1;sz6vegy;...)

A flggvény az argumentumként megadott szoveg-eket egyetlen széveggé osszeflizve adja
eredményll. A szoveg érték helyett tetszéleges mas adattipust, példaul szamértéket is
megadhatunk.

Az OSSZEFUZ figgvény mikodése megegyezik az & szoveges osszeflizés operator
hasznalataval.

Az aldbbi példdban a B3 celldban a telles nevet az o] = |
| 1 [Wezetéknev MNagy

=0SSZEFUZ(B1;" ";B2) képlet segitségével jelenitjiik meg. 3 |Keresztnée  Miklds

3 |Telies név  Magy Miklds




SZOVEG.KERES(keresett_szoveg ;szoveg ;kezdet)

A fuggvény balrdl jobbra haladva megkeresi a keresett_szdveg elsé eléfordulasanak helyét a
szOveg argumentumban. Amennyiben a kezdet numerikus argumentumot megadjuk, a
keresés a kezdet altal jeldlt karaktertél kezdédik.

A keresett_szdveg tartalmazhat ? vagy * helyettesitékaraktereket is. A ? egyetlen karaktert,
mig a * tetszéleges szamu karaktert helyettesit. Ha magat a kérdéjel vagy a csillag karaktert
keressik, tegylnk elé egy ~ tilde karaktert.

A SZOVEG.KERES fliggvény nem tesz kildnbséget a kis- és nagybet(ik kozott.
Ha a keresett széveg nem talalhatd, a #ERTEK hibaiizenetet kapjuk eredményiil.

Példaul az =SZOVEG.KEBES("SZEL";"BESZELO") eredménye 3, mert a ,SZEL”
karaktersorozatot a ,BESZELQO” szoveg harmadik karakterétél kezdve taldlhatjuk meg.

INFORMACIOS FUGGVENYEK

HIANYZIK()

A fliggvény a #HIANYZIK hibaértéket adja eredményiil.
HIBAS(érték)

A flggvény eredménye IGAZ, ha a megadott érték hibaérték.
SZAM(érték)

A visszaadott eredménye IGAZ, ha a megadott érték szam.

SZOVEG.E(érték)

IGAZ értéket ad vissza, ha a megadott érték széveg.

TIPUS(érték)

A megadott érték tipuséat adja eredménytil, az alabbiak szerint.

1- Szam

2- Szoveg

4 - Logikai érték
16 - Hibaérték
64 -  Tomb

NINCS(érték)
A fliggvény eredménye IGAZ, ha a megadott érték a #HIANYZIK hibaérték.



PENZUGYI FUGGVENYEK

RESZLET(rata;id 6szakok_szama ;mai_érték ;jovébeli_érték; tipus)

Az egy torlesztési idészakra vonatkozo torlesztdrészletet szamitja ki, allando 6sszegi
torlesztérészletek és kamatlab esetén.

Az id&szakra vonatkoz6 kamatlabat a rata argumentumban kell megadnunk. Az
idészakok_szama argumentum egyben a torlesztérészletek szdmat is meghatarozza. A
mai_eérték argumentumban a kifizetendé 6sszeg kiindulé értékét kell meghataroznunk. A
jovébeli_érték argumentum a megadott idészakok lejarta utan fennmaradd torlesztendé
0sszeg értékeét hatarozza meg. Amennyiben a jovébeli_érték-et nem adjuk meg, azt az Excel
nullanak — azaz teljes egészében torlesztettnek — tekinti. A tipus argumentum segitségével a
torlesztérészletek befizetésének idépontjat hatarozhatjuk meg. Ha a tipus 0 vagy nem adjuk
meg, az Excel az idészakok végén vald torlesztéssel kalkulal. Ha a tipus értéke 1, az
id6szakok kezdetén torténd torlesztéssel szamol a program.

A flggvény pozitiv mai_érték esetén negativ, negativ mai_eérték esetén pozitiv szdmot ad
eredménydl.

[ | A B c |
Az alabbi példaban a torlesztérészlet értékét a |1 Hiteldsszeq: 150 000 F
N 2 A L. .| 2 |Futamidd (hanap): 1
kovetkezd képlettel szamitottuk ki: Evos karmatlab- To0r
=RESZLET(B3/12;B2;B1) | 4 |Fizetendd részlet |=RESILET(E3/12,52,E1)

A példaban a torlesztérészlet értékét (B4 cella) a RESZLET fiigg-
vény segitsegével szamitottuk ki. A rata argumentumban az egy | [Hielasszeg 150 000 Ft
hénapra esé kamatlab mértékét (B3/12) adtuk meg. Az id6sza- |2 |Futamids (hénap): 12
kok_szama argumentum tartalma a hénapban megadott futamidé | 3 |Eves kamatlab: 12%
o . 4 |Fizetendd részlet: | -13 327 Ft
értékének felel meg (B2 cella). A mai_érték argumentum a ~——

hitelosszeg értékét tartalmazza (B1 cella).

A [ B |

PRESZLET(rata;id 6szak ;id 6szakok_szama ;mai_érték ; jovébeli_érték;tipus)

Egy szabalyos id6kozonként esedékes, alland6 torlesztésen és kamatratan alapuld
hiteltdrlesztés tdkettrlesztés részét szamitja ki, egy adott idészakra vonatkozoéan.

A rata argumentumban az idészakonként esedékes kamatrata mértékét kell megadnunk. Az
id6szak argumentumban a vizsgéalt id&szakot adhatjuk meg. Ertéke 1 és az
id6szakok_szama  kozott lehet. Az idészakok szama argumentum egyben a
torlesztérészletek szamat is meghatarozza. A mai_érték argumentumban a kifizetendé
Osszeg kiindul6 értékét kell meghataroznunk. A jovébeli_érték argumentum a megadott
idészakok lejarta utan fennmaradé torlesztendd 6sszeg értékét hatdrozza meg. Amennyiben
a jovdbeli_érték-et nem adjuk meg, azt az Excel nullanak — azaz teljes egészében
torlesztettnek — tekinti. A tipus argumentum segitségével a torlesztérészletek befizetésének
idépontjat hatarozhatjuk meg. Ha a tipus 0 vagy nem adjuk meg, az Excel az idészakok
végeén valo torlesztéssel kalkuladl. Ha a tipus értéke 1, az idészakok kezdetén torténd

torlesztéssel szamol a A ] B [ B [ D [ E [ F [ & [ ® [ T ]
Egy éves futamidejii hitel
prog ram. 1 kamat. és tiketirlesztésének alakulasa
. Z - | 2 |Hiteldsszeg 150 000 Ft
A fuggvény POZitiv | 5 [kamatiab: 12%
N . . 2
mal—e,rtek ese,te[] negatl[V, | 5 |Hdnap Tiketorlesztés Kamattorlesztés
negativ. mail érték esetén |[&| 1 11827 Ft 1500 Ft 13500 Ft
.. . 17| 2 11946 Ft 1382 Ft 13000 Ft
pozitiv szamot ad g 3 12065 Ft 1262 Fi
ANVI] g 4 12 186 Ft 1142 Ft 12 500 Ft
eredmenyu" |10 5 12 308 Ft 1020 Ft
|10 12 000 Ft
|11 | 6 12 431 Ft 897 Ft
12| 7 12 555 Ft 772 Ft 11500 Ft
|1 13| g 12 680 Ft 647 Ft 11 000 Ft
| 14| ] 12807 Ft 520 mt 12 3 48 6 7 8 9101112
|15 10 12 935 Ft 392 Ft
|16 | " 13085 Ft 263 Ft ‘lTﬁketﬁrIesztés Okamattdrlesziés |
|17 | 12 13 195 Ft 132 Ft




Az alabbi példaban az =PRESZLET($B$3/12;A6;12;-$B$2) képlet segitségével szamitottuk
ki a kamattorlesztést a B6-B17 cellakban.

A rata argumentumban az egy hdénapra esedékes kamatratdt adjuk meg a B3 cellara
vonatkozo6 abszolut hivatkozassal ($B$3/12). Az idészak argumentumban a téketorlesztés
aktudlis hénapjara hivatkozunk (A6). Az iddszakok szama argumentumban a futamidd
hosszat hoénapban adjuk meg, ami példankban 12. A mai_érték argumentumban a
hitelosszeg értékét tartalmazo cellara hivatkozunk abszolut hivatkozassal ($B$2). A negativ
el6jel a tartozas jellegére utal.

RRESZLET(rata;id 8szak;id 6szakok _szama ;mai_érték ; jovébeli_érték;tipus)

Egy szabalyos id6kozonként esedékes, allandd torlesztésen és kamatratan alapulo
hiteltdrlesztés kamattorlesztés részét szamitja ki, egy adott idészakra vonatkozoéan.

A rata argumentumban az idészakonként esedékes kamatrata mértékét kell megadnunk. Az
id6szak argumentumban a vizsgalt idészakot adhatjuk meg. Ertéke 1 és az
id6szakok_szama  kozott lehet. Az  idészakok szama argumentum egyben a
torlesztérészletek szamat is meghatarozza. A mai_érték argumentumban a kifizetendd
0sszeg kiindul6 értékét kell meghataroznunk. A jovébeli_érték argumentum a megadott
idészakok lejarta utdn fennmarado torlesztend6 6sszeg értékét hatarozza meg. Amennyiben
a jovébeli_érték-et nem adjuk meg, azt az Excel nulldnak — azaz teljes egészében
torlesztettnek — tekinti. A tipus argumentum segitségével a torlesztérészletek befizetésének
idépontjat hatarozhatjuk meg. Ha a tipus 0 vagy nem adjuk meg, az Excel az idészakok
végeén, ha a tipus értéke 1, az id6szakok kezdetén torténd torlesztéssel szamol a program.

A flggvény pozitiv mai_érték esetén negativ, negativ mai_eérték esetén pozitiv szdmot ad
eredmeénydl.

Az alabbi példaban az =RRESZLET($B$3/12;A6;12;-$B$2) képlet segitségével szamitottuk

A B [ C T o [ E [ F | & [ r 1 1 | ki a kamattorlesztést a
Egy éves futamidejii hitel C6:C17 tartomanyban.
1 kamat- és tiketirlesztésének alakulisa
| 2 |Hitelisszey 150 000 Ft
3 |Kamatlah: 12%
b B e A rata argumentumban az
| 5 [Hénap Tiketirlesztés Kamattirlesziés , ,
6 | 1 11827 Ft 1500 Fi 13500 Ft egy honapra esedékes
17| 2 11945 Ft 138271 | 43omF kamatratat adjuk meg a
8| 3 12 085 Ft 1262 Fi . .
& 4 12136 Ft 1142 Fi 12 500 Ft B3 cellara _ vonatkozé
% g g fg? E ! g;g E 12000 Ft abszolat hivatkozassal
E 7 17 655 Ft 777 A 11 500 Ft ($B$3/12) Az idélszak
113 8 12680 Ft BAT Fi 11000 Ft argumentumban a
BEY g 12807 Ft S0l 123456783101 12 5 4 ali
s 0 Y 0 ka}mat'gcl)rlesztes. aktualis
|16 M 13 0B5 Ft B3 Ft |lT6ket0’rIesztés O Kamattarlesztés | honapjara hivatkozunk
|17 12 13195 Ft 132 i (A6)

Az id8szakok szama argumentumban a futamidé tartamat hénapban adjuk meg, ami
példankban 12. A mai_érték argumentumban a hitelosszeg értékét tartalmazd cellara
hivatkozunk abszolut hivatkozassal ($B$2). A negativ el6jel a tartozas jellegére utal.

RATA(id 6szakok_szama ;részlet ;mai_érték ;jovébeli_érték; tipus;becslés)

Egy felvett hitelosszeg utén fizetett részletek, valamint a futamidé alapjan kiszamitja a
kamatratat.

Az idb6szakok_szdma a vizsgalt idéintervallumban kifizetett torleszté részletek szamat
hatarozza meg. A részlet a fizetend6 részlet nagysagat hatarozza meg. A mai_érték
argumentumban a teljes torlesztendd 6sszeg nagysagat kell megadunk. A jovébeli_érték az
utolso torlesztérészlet kifizetése utan fennmarad6 6sszeg. Amennyiben ezt nem adjuk meg,
O-nak tekinti a program. A tipus argumentum segitségével a torleszté részletek



befizetésének idépontjat hatarozhatjuk meg. Ha a tipus 0 vagy nem adjuk meg, az Excel az
idészakok végén vald torlesztéssel kalkuldl. Ha a tipus értéke 1, az idészakok kezdetén
torténd torlesztéssel szamol a program. A becslés argumentumban a véarhaté kamatlab
becsilt értékét adhatjuk meg. Amennyiben nem adjuk meg, alapértelmezésként 10%-ot
hasznél a program.

A kamatrata ertéket a fuggvény kozelitéssel szamitja ki. Ha a rata eredménye 20 egymast
kovetd kozelités sordn 0,0000001-nal kisebb véltozast mutat, #SZAM! Hibaértéket kapunk
eredményll. A kozelitések szama és az eltérés mértéke elére meghatarozott, nem maodosit-
hato.

A helyes eredmény kiszamitdsadhoz Ugyeljink arra, hogy pozitiv mai_érték esetén negativ
szamot, negativ mai_érték esetén pedig pozitiv szdmot adjunk meg a részlet

argumentumban. | A B c |
Az aldbbi példdban az éves kamatrata értékét az ; ;”é‘:;‘;ﬁﬁ fitngp)s 133271F
- A . . * A A 1 1 . -
_RATA(Bl,BZ,BS) 12 keéplettel szamitottuk ki a B4 3 jissszeq 150 000 Fi
cellaban. 4 |Kamatrata: |[=RATAE;B2;E3)*12
Az id6szakok_szama argumentumban a futamidé hdnapban 2 I
szamitott értékét tartalmazd cellara hivatkozunk (B1). A részlet | 1 [Futarmidd (honap): 12
argumentumban a havi torlesztérészlet nagysagat tartalmazg |2 Reszlet 13 347 Ft
- . - 3 |Hiteldsszey: 150 000 Ft
cellara hivatkozunk (B2). A mai_érték argumentumban a |4 amatrits. 195

hitelosszeg talalhato (B3). A kamatrata éves eértekeének
kiszamitasahoz a RATA flggveény altal meghatérozott értéket 12-vel meg kell szoroznunk.

PER.SZAM(rata;részlet;mai_érték;jov 6beli_érték; tipus )
A torlesztési id8szakok szamat szamitja ki, allando kamatlab és torlesztérészletek alapjan.

A rata az idészakonkeént felszamitott kamatlab. A részlet a befizetendd torlesztérészletek
nagysagat hatarozza meg. A mai_érték argumentumban a teljes torlesztendd hitelésszeg
értékeét kell megadnunk. A jovébeli_érték a megadott idészakok lejarta utdn fennmarado tor-
lesztend6 Osszeg értékét hatdrozza meg. Amennyiben a jovébeli_érték argumentumot nem
adjuk meg, azt az Excel nullanak tekinti. A tipus argumentum segitségével a
torlesztérészletek befizetésének idépontjat hatarozhatjuk meg. Ha a tipus 0 vagy nem adjuk
meg, az Excel az idészakok végén, ha a tipus értéke 1, az id6szakok kezdetén torténd
torlesztéssel szamol.

Mivel az egyes torlesztdrészletek értéke a legtobb esetben mar kerekitett érték, a figgvény
eredménye a legtdbb esetben nem egész szam, gyakran kerekitésre szorul.

Az alabbi példaban a futamidot a kovetkez6 képlet segitségével szamitottuk ki a B4 cellaban:
=KEREK(PER.SZAM(B1/12;B2;B3);0)

& | B |
A PER.SZAM fiiggvény a havi kamat mértéke (B1/12), a torlesztd- [4 o™ i
részlet (B2) és a hitelosszeg nagysaga (B3) alapjan szamolja ki a |3 [Hiteltsszeg: 200 000 Ft
futamidé hénapban mért nagysagat. Mivel a futamidé csak egész |4 [Futamidd (hanap): 18

értékli lehet, a KEREK fliggvény segitségével a kapott eredményt egészre kerekitjik.



